

忠貞報



為何而戰
為中華民國生存發展而戰
為誰而戰
為臺灣金馬百姓安全福祉而戰

歡迎加入中華民國憲兵指揮部



JOIN US!

投稿信箱：
mpcmd0116@gmail.com
歡迎踴躍投稿

中華民國憲兵指揮部

中華民國44年8月16日創刊
信箱：mpnews@webmail.mil.tw
國防部軍中報刊登證(85)國報字第002號

發行人：唐明德 組長：李宗展 出版：文宣心戰組
總編輯：劉冠隆

本部 93 週年部慶勳舊將領餐會

忠貞精神永相傳 梅荷將領齊祝賀

本部 93 週年部慶將屆，日前邀請曾於憲兵服務之退役將領及幹部齊聚忠貞營區辦理勳舊將領餐會，由指揮官鄭中將主持，過程中舊識同袍彼此關懷近況，昔日長官更為現役同仁加油打氣，場面歡欣愉悅。

會中，鄭指揮官表示，本次活動許多重要幹部皆一同「回娘家」，凝聚現役官兵與後備幹部之情感連結，也代表全體貴賓長久對憲兵的支持，更是官兵持續前進之動力。

會中邀請前司令王詣典中將致詞時表示，憲兵是一支具有光榮傳統的優質勁旅，國民革命軍成立以來，憲兵前輩們筆路藍縷、胼手胝足，為憲兵贏得「忠貞」美稱，自己也以曾為憲兵家長感到一輩子光榮，期許後進謹守「和平、勇敢、廉潔、慧敏」憲兵四大信條，再創憲兵高峰，同時祝福憲兵指揮部生日快樂，部運昌隆！



圖/指揮官感謝全體貴賓長期對憲兵的支持與愛護



提要

2 版

指揮官主持 93 週年部慶大會總預校

4 版

臺南憲兵隊基地訓練
期末鑑測專題

6 版

憲兵第 229 營
執行矧槍勤務

8 版

嘉義後備荷松協會至嘉義
憲兵隊實施春節勞軍



說出煩惱，無心傷心，我們用心聆聽。

指揮官主持 93 週年 部慶大會總預校



圖／指揮官與參演單位及民眾合影

通訊員王禎興／臺北報導

指揮官鄭中將日前主持 93 週年部慶大會總預校，並邀請彰化縣後備憲兵荷松協會、中山國小等單位觀摩操演，向國人展示憲兵勤訓精練與精實戰備整備的優異成果。

鄭指揮官肯定所有參（演）訓官兵在訓練期間的辛勞，並鼓勵幹部保持優良傳統與創新思維並進，強化憲兵部隊整體戰力。最後，鄭指揮官與參演單位及民眾實施互動合影，充分體現「全民國防」的精神。

指揮官約見調查班 第 62 期薦訓人員

本報訊／臺北報導

指揮官鄭中將日前約見調查局調查班受訓人員，勗勉訓員抱持「好學不倦、博學審問」的想法與態度，勤奮學習，努力獲取新知，並多與同儕交流及切磋工作經驗，增長專業技能，厚植憲兵案件偵辦能力。

鄭指揮官也提醒，代表憲兵至法務部調查局受訓是榮譽，更是挑戰，勉勵訓員應以「維護憲兵榮譽」為己任，謹言慎行、嚴以律己，恪遵各項軍紀及要求。



圖／指揮官勉勵訓員努力學習專業技能

指揮官視導戰傷救護訓練班隊



圖／指揮官驗證訓員演練戰傷救護處置

本報訊／新北報導

指揮官鄭中將日前由憲訓中心指揮官李上校陪同，至安平營區視導戰傷救護訓練班隊施訓情形，驗證敵火下作業、大出血控制與檢傷分類等課目，了解訓員演練戰傷救護實況。

鄭指揮官表示，戰場景況瞬息萬變，須強化官兵自救互助能力，於傷患後送前，落實基礎救命處置，爭取傷患緊急後送時間，提高戰場存活率，並建立完整戰傷救治體系，方能鞏固整體醫療量能。

最後，鄭指揮官期許完訓人員返回單位後，能擔任擴訓種能，將戰傷急救專業技能推廣至各單位，並因應未來戰場型態改變，廣儲戰傷救護堅實能量，以提升部隊戰場救護能力。

憲兵第 202 指揮部指揮官 慰勉晉任人員

通訊員簡君育／臺北報導

憲兵第 202 指揮部指揮官陳少將日前於中華營區召集 1 月份晉任人員，實施掛階及頒贈晉任禮盒，肯定在工作崗位上的辛勤付出與努力。

陳指揮官表示，隨著階級的增長，肩負的責任越大，代表格局的提升，可以看得更遠更寬廣，另陳指揮官提醒，身

為幹部應以身作則，克盡職責，瞭解自身的工作，藉由經驗、年齡累積智慧，年紀不代表智慧，但智慧會隨著年齡成長，運用智慧領導部屬。

最後，陳指揮官期勉同仁在部隊中保持學習的好習慣，砥礪自己更上一層樓，持續向上發展，累積更多的經驗及能力，進而回饋部隊。



圖／陳指揮官頒贈晉任禮盒

憲兵第 204 指揮部指揮官 主持春節連續假期前軍法紀宣教

通訊員汪凱傑／臺南報導

憲兵第 204 指揮部指揮官文少將日前至臺南憲兵隊主持「114 年春節連續假期前軍法紀宣教」，會中針對行車安全、酒駕防制、反毒工作、內部管理與財務

起軍紀事件，叮囑官兵飲酒後勿駕駛動力交通工具，重視生命及行車安全，並確遵相關法令規定，每位幹部應發揮組織功能，以身作則帶領部隊，強化官兵法紀觀念，確維部隊整體戰力。

失衡等主題實施宣教，以共同維護部隊安全。

文指揮官強調，對於網路交友應提高警覺，避免有金錢往來，衍生不法情事，並提醒近期朋友軍肇生多



圖／文指揮官提醒官兵針對詐騙手法應提高警覺

警衛大隊大隊長視導警衛中隊

通訊員徐崧銘／臺北報導

警衛大隊大隊長許上校日前視導警衛中隊，肯定所屬同仁執勤辛勞，並強調每位勤員均需具備特勤中心新訓資格，不分晝夜堅守區域警衛，展現高度的意志力和專業精神。

許大隊長提醒，春節期間是詐騙案件的高峰期，幹部應加強宣導防詐騙知識，提醒同仁及家屬提高警覺，採取「五不策略」：

不接陌生來電、不聽投資明牌、不點未知連結、不傳個人資料、不信可疑資訊，以防止詐騙集團的侵害。

此外，許大隊長強調合理管教的重要性，幹部應持續健全部隊的管理制度，防杜情緒管理不當及資深欺侮新進等情事發生，並力求「多鼓勵、不責難」的方式凝聚團隊士氣，維護部隊紀律及單位和諧。



圖／許大隊長視導伙房環境

憲兵第 203 指揮部指揮官主持 嘉義憲兵隊基地訓練結訓典禮

通訊員湯勝閔／嘉義報導

憲兵第 203 指揮官張少將於日前主持嘉義基訓隊結訓典禮，對基訓同仁實施精神講話，勉勵同仁辛勤訓練，鼓舞官兵士氣。

張指揮官表示，求實求精的訓練方式是提升戰力的不二法門，期望人人均能從訓練中獲得實效；此外，提醒各幹部在平時透過各式管

道掌握官兵心緒狀況，照顧好官兵生活品質及注意營外動態，以降低軍風紀案件肇生風險，部隊在安全的基礎下，才能建構部隊堅實的戰力。

最後，指揮官期勉官兵，基地訓練的結束，不代表真正的結束，回到駐地之後要持續精進戰訓本務，更不可因基訓佳績而鬆懈及自滿。



圖／張指揮官主持閱兵式

心輔專線 02

1 2 5 8 5 0 5 9 3

心輔官林少校



圖／戰傷救護

圖／官兵實施警戒

圖／戰傷救護

臺南憲兵隊基地訓練期末測驗

通訊員汪凱傑／臺南報導

臺南憲兵隊日前實施基地訓練期末測驗，測驗指揮所開設、戰備檢查、營安演練及沙盤推演等項目，以驗證官兵對於作戰時幹部由上至下任務賦予與命令下達及官兵戰時所擔任角色定位，官兵全力以赴為單位爭取佳績。

測驗過程中，除聽從中隊長命令下達外，各編組士官及士兵間配合默契也驗證平時勤訓精練的

成果，更驗證了「信任長官、信任部屬及相信自己」的三信心，並在所有人戮力齊心下，為單位爭取鑑測佳績。

隊長洪上校表示，期末測驗旨在驗證官兵基地訓練成果，唯有倚賴平時落實訓練，不斷精進不足之處，才能奠定成功的基礎，期許同仁透過本次測驗以展現堅強戰力，強化及精進本職學能，以建構精實勁旅。



圖／沙盤推演

憲兵第 228 營基訓部隊射擊測驗

通訊員梁瀚／新北報導

憲兵第 228 營基訓部隊日前實施手步槍基地鑑測，分別進行手槍應變射擊、手槍戰鬥射擊及步槍伍戰鬥射擊，考驗受測官兵在變換戰術動作中，快速換彈夾能力，並在限定時間內精準打擊目標，驗證射擊應變能力。

國軍憲兵部隊特有的手槍射擊，

可分為「應變射擊」及「戰鬥射擊」，除了考驗憲兵官兵在城鎮地區近距離目標打擊，更要求在複雜限制空間內的多姿態變化射擊，而在測驗中，許多義務役官兵秉持積極學習的態度，在役期中磨練手槍實彈射擊技巧，以發揚我憲兵之忠貞軍風。



圖／手槍應變射擊測驗

憲兵訓練中心軍事訓練役 213 梯抽籤分發作業

通訊員李群翔／新北報導

憲兵訓練中心軍事訓練役 213 梯日前實施單位抽籤及分發單位作業，抽籤前由中隊長鄭上尉講解抽籤流程，會中均由專人實施驗籤、核對，確保過程及結果公平、公正、公開。

鄭中隊長強調，任何結果都是最好的安排，憲兵本質均不變，期許各位役男們持續戮力訓練，傳承憲兵優良傳統，發揚忠貞軍風。



圖／役男宣讀抽籤結果

高雄憲兵隊 T91 步槍戰鬥背帶操作示範



圖／教官按步驟引導官兵正確使用背帶

通訊員楊明智／高雄報導

為提升官兵在突發狀況中的應變及作戰能力，高雄憲兵隊於鐵衛營區實施「T91 步槍戰鬥背帶操作示範」。加強官兵在各種突發狀況下，使用槍背帶完成各種狀況處置。操作過程中，官兵依照不同場合及狀況完成槍背帶調整及應用，模擬執勤及作戰中如何快

速應變處置。

士官督導長洪士官長表示，透過反覆操作方式，熟稔槍背帶調整方式，可使在擔任武裝衛哨勤務時，透由動作轉換，即時應處突發狀況，藉此強化官兵執勤效率及應變制變能力。

憲兵第 229 營春節連續假期軍法紀宣教



圖／營長實施軍法紀宣教

通訊員羅宇雯／臺北報導

憲兵第 229 營日前於博愛營區實施春節連續假期前軍法紀宣教，為春節假期做好安全保障。透過有獎徵答及影片播放等方式，加深官兵軍法紀觀念，並提醒官兵年節出遊，除遵守切勿酒駕、吸食毒品、慎防詐騙及做好理財規劃等規範外，也請官兵年節出遊，務必遵守交通規則，並遠離高風險場所，確保自身安全。

營長邱中校表示，春節是闔家團圓的重要節日，期勉全體官兵在過節之際仍能自我要求，以實際行動維護憲兵忠貞氣節的榮耀，以肆應未來各種挑戰。

憲兵第 229 營執行矧槍勤務

通訊員王翊芳／新北報導

憲兵第 229 營日前至碧潭空軍公墓執行矧槍勤務，緬懷故前國防部長李天羽上將，勤務過程中，展現軍禮勤務的專業與尊嚴，以最莊嚴肅穆的軍容，向這位為國家奉獻一生的軍事先賢致上最崇高的敬意。

連長連上尉表示，此次勤務不僅是對先烈的致敬，亦藉此回顧李上將的奉獻與精神，持續為保護美麗的家園盡一份心力。



圖／官兵聚精會神執行勤務

馬祖憲兵隊實施營區安全防護演練

通訊員吳栢仰／馬祖報導

為提升營區安全防護機制，馬祖憲兵隊日前實施營區安全防護演練，驗證官兵平、戰時職責及任務，推演「無人機處置」等課目，使官兵熟練個人戰鬥及防護技巧。

隊長朱中校表示，實況演練的目的，在於建立官兵「責任區域」的觀念，期藉由模擬可能發生的危安狀況，著重於先期掌握營區潛在威脅，強化「狀況處置」能力，並依照標準作業程序進行處置，確保營區整體安全。



圖／官兵模擬無人機狀況處置

憲兵第 601 連愛心樂活社



圖／社員協助孩童課業

通訊員黃健宗／新北報導

憲兵第 601 連為推廣愛心服務及彰顯「軍愛民、民敬軍」的精神，本連的愛心樂活社於每週四，由單位官兵至新店區龜山教會輔導學童課業，藉此機會讓官兵以用心服務的精神，為居民及孩童送上溫暖和關懷。

連長盧上尉表示，本連鼓勵所屬利用社團活動或公餘時間，參與各項公益活動，發揮愛民助民精神，期藉陪伴當地孩童讀書與協助公益的方式，增加官兵對自我基礎學識及經驗，同時也將持續深耕「全民國防」觀念，拓展到營區周圍里民身上，進而實踐愛民教育之目的。

憲兵第 202 指揮部實施軍法紀宣教暨心理衛生巡迴宣教

通訊員王凱昱／臺北報導

憲兵第 202 指揮部政戰主任潘上校日前至憲兵第 239 營實施「春節前軍法紀暨心理衛生巡迴宣教」，透過法令及案例深化官兵軍法紀觀念。

潘主任表示，全體同仁應有身為「憲兵」的自覺與榮譽心，在春節期間更應嚴守紀律，以維繫部隊榮譽，幹部應運用組織關懷連上弟兄，掌握危安風險，發揮敏銳觀察力及同理心，主動發覺危安異常徵候，並妥採輔導管制措施，維持部隊戰鬥力與向心。



圖／潘主任提醒官兵嚴守紀律



反毒小教室

面對毒品種類推陳出新，極少數人在好奇心趨使下失去戒心，繼而步上不歸路。為有效防制毒害侵蝕部隊，以下針對近年來氾濫之新興毒品進行介紹，各級幹部應適時利用各種時機反覆宣教，使同袍深切體認毒品危害，澈底根除毒品誘惑，維護部隊純淨。



秒懂新興毒品

拒絕誘惑

▶ 新興毒品是什麼？



化學混合而成
規避查緝



多變形式偽裝
降低戒心



販毒話術
誘拐吸毒



是流行不是吸毒
只是會high的咖啡
試試沒關係

▶ 有哪些危害？



幻視幻聽



暴力自殘



膀胱受損



休克致死

3招有效避免！



堅定拒絕 留意偽裝 保持警覺

3招緊急處理！



盡速離開 求助 報警

保護自己，小心危害就在你身邊！

毒品危害防制條例第 11 條針對持有行為進行懲罰，將面臨以下刑責：

1. 第一級毒品：處三年以下有期徒刑、拘役或新臺幣三十萬元以下罰金。
2. 第二級毒品：處二年以下有期徒刑、拘役或新臺幣二十萬元以下罰金。
3. 第三級毒品：處七年以上有期徒刑，得併科新臺幣一千萬元以下罰金。
4. 第四級毒品：處五年以上十二年以下有期徒刑，得併科新臺幣五百萬元以下罰金。
5. 專供製造或施用毒品之器具者，處一年以上七年以下有期徒刑，得併科新臺幣一百五十萬元以下罰金。

(資料來源：青年日報、衛生福利部)

「憲」出你的



憲兵 203 指揮部臺中憲兵隊 下士 賴冠吟

座右銘 寧願苦一陣子，
也不願苦一輩子。

憲兵指揮部 心理衛生中心

軍線：691105

手機：0932493172

市話：02-2585-0593



雙語園地

Poland, France, Germany and Italy to jointly develop cruise missiles

The defense ministers of France, Germany, Italy and Poland signed a letter of intent for what they're calling the European Long-Range Strike Approach.

法國、德國、義大利和波蘭防長，共同簽署「歐洲長程打擊路線」合作意願書。

(資料來源：看軍聞學英語)

國軍福利站電子商城 限時/限量優惠

<p>PHILIPS 飛利浦 50吋 50PULH1319 智慧電視</p> <p>原價 \$16,900 特價 \$8,999</p>	<p>PHILIPS 飛利浦 58吋 58PULH1319 智慧電視</p> <p>原價 \$21,900 特價 \$10,900</p>	<p>PHILIPS 飛利浦 65吋 65PULH1319 智慧電視</p> <p>原價 \$24,900 特價 \$17,900</p>
<p>PHILIPS 飛利浦 32吋 32PULH1319 智慧電視</p> <p>原價 \$4,900 特價 \$3,999</p>	<p>PHILIPS 飛利浦 43吋 43PULH1319 智慧電視</p> <p>原價 \$7,900 特價 \$7,988</p>	

嘉義縣及嘉義市後備荷松協會至嘉義憲兵隊 實施 114 年春節勞軍



通訊員湯勝閔／嘉義報導

為感謝單位平日辛勞、維護地區治安，嘉義後備荷松協會蔡長城理事長及范德清理事長日前至帶領後備幹部至嘉義憲兵隊實施春節勞軍，並頒發慰問金，除與官兵共同慶祝佳節外，更希望藉此維繫後備與部隊關係，展現軍民同心、團結一致的荷松精神。

蔡理事長表示春節連續假期期間，正因為有官兵同仁在前線堅守崗位保衛

國家安全，讓百姓能夠安穩過節，在此以誠摯的敬意再次感謝現役官兵的付出。

隊長廖中校表示，十分感謝後憲學長於春節前慰問隊上弟兄，給予官兵莫大的關懷及支持，未來將會做好各項戰備任務，盡忠職守，落實軍人保家衛國的使命。

彰化縣後備憲兵荷松協會 參訪國家中山科學研究院

本報訊／彰化報導

為增進會員彼此間的交流，彰化縣後備憲兵荷松協會日前參訪國家中山科學研究院，藉提倡適當之休閒活動，促進會員暨眷屬身心靈的健康。

理事長林世杰先生表示，憑藉大家一同出遊，聯繫會員感情，活躍組織氣氛，期許未來組織持續創造價值，貢獻國家社會。



苗栗縣後備憲兵荷松協會 辦理愛心捐血活動



本報訊／苗栗報導

苗栗縣後備憲兵荷松協會日前舉辦愛心捐血活動，由後憲成員及現役官兵同仁，透過挽袖捐血，表達對活動的支持，充分表現「軍愛民」的精神，善行義舉也吸引了路過的民眾，紛紛捲起袖子，獻出滿腔熱血。

理事長范德清先生表示，後憲秉持愛民助民的信念，使愛心充滿整個社會，以實際行動讓民眾感受「軍民一家」的真諦。